
 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢, ΝΟΕΜΒΡΙΟ΢ 2010 

 

Ημερομηνύα:  06/11/10                                Ώρα εξϋταςησ: 10:00 – 12:00 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 1 

α)   Να υπολογύςετε την τιμό τησ παρϊςταςησ :  A =
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Λύςη   
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(β)  1ος  τρόπος:  
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2ος τρόπος: 
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ΘΕΜΑ 2 

Στο διπλανό ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ , τα ευθύγραμμα τμόματα  
ΔΕ και  ΔΖ  εύναι ύςα. Η  ΔΖ  εύναι διχοτόμοσ  τησ γωνύασ  ΕΔΓ  και η γωνύα  ΔΕΖ  
εύναι ύςη με 700 .  Να βρεύτε τισ γωνύεσ  ω,  χ,  φ  και  θ. 

Λύςη  

α) Αφού  ΔΕ = ΔΖ  τότε το τρύγωνο ΕΔΖ εύναι ιςοςκελϋσ  και οι γωνύεσ τησ 

βϊςησ του εύναι ύςεσ . Συνεπϊγεται         

β) 0 0 0180 70 110x               (οι γωνύεσ   ω και x  εύναι 
παραπληρωματικϋσ) 

γ) 0 0 0ˆ 180 2 70 40     , 
0ˆ ˆ 40     (ΔΖ  εύναι διχοτόμοσ 

τησ γωνύασ   ΕΔΓ) 

     ̂                                 

δ)        , ϊρα        (ωσ εντόσ εναλλϊξ παραλλόλων ευθειών  ΑΒ και  ΔΓ)  

Α΄ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 



ή  με άλλο τρόπο 

0 0 0 0ˆ ˆ90 90 80 10       (Γωνύεσ ςυμπληρωματικϋσ) 

0 0 0 0ˆ 180 (90 10 ) 80      

0 0ˆ 70 180    (Ευθεύα γωνύα) 0 0 0 0180 (80 70 ) 30      

 

ΘΕΜΑ 3 

Στο διπλανό ςχόμα το ΑΒΓΔ εύναι ορθογώνιο παραλληλόγραμμο. Το ευθύγραμμο 
τμόμα ΟΕ εύναι διπλϊςιο του ΕΒ ( ΟΕ = 2ΕΒ ), το ΔΓ εύναι ύςο με 9cm  και το 
εμβαδόν του τριγώνου ΕΒΓ εύναι ύςο με 6cm2. Να βρεύτε το μόκοσ τησ πλευρϊσ ΑΔ. 

Λύςη  

Το 
1 1 1 1

( )
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         

(Οι διαγώνιεσ του ορθογωνύου διχοτομούνται) 

Το τρύγωνο ΑΔΒ ϋχει ύδιο ύψοσ και εξαπλϊςια βϊςη από το 
τρύγωνο ΕΒΓ τότε το εμβαδόν του θα εύναι εξαπλϊςιο του 
τριγώνου ΕΒΓ δηλαδό εύναι ύςο με 36cm2. 
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8cm    (απϋναντι πλευρϋσ ορθογωνύου παραλληλογρϊμμου) 

 

ΘΕΜΑ 4 

Σε κϊποιο ςχολεύο ϋνα τμόμα 20 μαθητών ϋχουν ςτα Μαθηματικϊ μϋςη  βαθμολογύα 15,5.  Ένα ϊλλο 
τμόμα  30 μαθητών ϋχει ςτα Μαθηματικϊ μϋςη βαθμολογύα  14,6. 

α)  Ποια εύναι η μϋςη βαθμολογύα  και των 50 μαθητών μαζύ; 

β)  Όταν ϋφυγε ϋνασ μαθητόσ από το ςχολεύο, η μϋςη βαθμολογύα ςτα Μαθηματικϊ των υπόλοιπων 49 
μαθητών ϋγινε 15 . Ποιοσ όταν ο βαθμόσ του μαθητό που ϋφυγε από το ςχολεύο. 

Λύςη 

α) Συνολικό βαθμολογύα του πρώτου τμόματοσ εύναι                 20 15,5 310   

Συνολικό βαθμολογύα του δεύτερου τμόματοσ εύναι                        30 14,6 438   

Συνολικό βαθμολογύα και των δύο τμημϊτων εύναι                       310 438 748   

Μέςη  βαθμολογία  του και των δύο τμημϊτων εύναι                                

β)  Συνολικό βαθμολογύα των 49 μαθητών  αφού ϋφυγε ϋνασ, εύναι          49 15 735   

Βαθμόσ του μαθητή   που ϋφυγε εύναι                                                              

 


